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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
ARA SINAV |
Sinav Siiresi:120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 tzeri notlar 100' yuvarlanir)
Adi ve Soyad:: {asag1 kismn imzalamay, unutmayiniz)
Ders Numaras:: (Eger ders numaranizi bilmiyorsaniz, bog birakeniz)

Ogrenci Kimlik Numaras::

SINAV KURALLARI

* Smav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin iizerinde bulundurun.

* Cep telefonlanimzi kapatin ve gozetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
Ggrenci hakkinda disiplin sorugturmas) ac,:llabilir.

* Sinav esnasinda gézetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsimz. Saghk raporuyla belgelenmis
saglik sorunlan haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinavi gegici siireli terk etmesine izin
verilememektedir,

* Snavin ilk yarim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz,

* Smav esnasinda kitap, defter, kgt veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz,

¢ Smav esnasinda konusmak, bagkalarinin kagidina bakmak, kagidini baskalarinm gorebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildigr durumda kopya olarak degerlendirilebilir.

* Sinav baslamadan dnce siralarimizi mutla.ka temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan
dgrenciler kopya cekmis sayilabilir.

DURUSTLUK BEYANT
1) Businavda higbir sekilde kopya cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopyacekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse goriirsem gdzetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim,

Yukarida yazan kurallar: okudugumu ve diiriistliik beyaninr kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) {10 puan) Verilen érnek ekran ciktilanni saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargali puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

* Miimkiin oldufunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
* Kodun sadece sizden istenen kismtmi yaziniz.

Asagidaki drnek ekran qiktilarindaki gibi calisan bir kod yazmaniz istenmektedir.

Kod ¢alismaya basladiginda "harf. txt" isimli metin belgesinden veri alacak ve ekrana istenen ciktiyr yazdiracaktir,
"harf.txt" dosyasinin icerigi (asagidaki drneklerde goziiktligl {izere) bir adet say) ve bu say! miktarinca harften
olugmaktadir. Sayi ve harfler arasinda bir adet enter bulunmaktadir.

Kod, dosya icerisindeki harfler arasindan alfabetik olarak en ileride olani ekrana yazdiracaktir. (&rn. 'n' harfi
alfabetik olarak 'b'den ileridedir, '2' harfi 'y'den ileridedir.) Asagidaki drneklerde goziiktligo Gzere, ekrana sadece
1 harf yazilacaktir. :

Eger dosya yoksa, kodunuz bunu alglamal ve ekrana “Uyari: Dosya yoktur!" yazdirip sonlanmalidir. Dosya
bulunamadifinda  kodunuzun return deferi 1 olmalidr. Dosya bulundugunda ise, kodunuzun
return degeri 0 olrgalidsr.

Harflerin, Ingiliz alfabesindeki 26 harf arasindan secilecegini ve dosyanin igeriginde bu 26 harften baska harfin
{8, 5 gibi) olmayacagini varsayiniz. Harflerin tamaminin kiigiik harf ('a' gibi) olacagini, dosyada hig biiyiik harf{'A"
gibi) bulunmayacagini varsayiniz. Dosyanin iceriginin basindaki sayinin her zaman pozitif bir sayi olacagini ve bir
milyondan biyiik olmayacagini varsayiniz. Dosya iceriginde gegersiz veriler (6rn. negatif sayi)) olMAyacagini
varsayiniz,

(% barten - ot Dot hortan - ot Dafes
Loaye DI:; Dl;rn. :;cg- B fioim

k
Process exited after 0.084821 seconds with return value 0
................................ ORNEK EKRAN CIKTISI 2 '

Process exited after 8.005154 seconds with return value Dasya iceriginde ilk basta 3 sayisi vardir ve pesinden de 3 karakter
ORNEK EKRAN CIKTISI 1 gelmektedir. 'k' harfi alfabede ‘e’ harfinden ileride oldugu fgin kad
Dosya Igeriginde ilk bagta 6 sayist vardir ve pesinden de 6 karakter ekrana 'k’ yazdirmig ve return value 0 jle sonlanmigtir. 'k' harfi 2 tane
gelmektedir. Bu karakterler arasinda alfabede en ileride olan 's' olmasina ragmen ekrana sadece 1k’ yazdinldigina dikkat ediniz.
oldudu i¢in kod ekrana 's' yazdirmis ve return value 0 ile i

lyari: Dosya yoktur)

soplanmisr. P e e
Process exited after 0.81031 seconds with return value 1
ORNEK EKRAN CIKTISI 3
Kodla ayni klasérde harf.txt isminde bir dosya olmadidi igin kod

ekrana uyar metni yazdirmis ve return value 1 lle sonlanrstir.

ONEMLI UYARILAR:

Sorunun baginda da belirtildigi Gizere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kismi 10 printf jle yaparsaniz kodunuz dogru caligsa bile puan kaybt yasayabilirsiniz.

Benzer sekilde; tiir déniisiimii, kiitGphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdigimz kodlarda da
kodunuz dogru galigsa bile puan kaybi yasanabilir. Ornegin, tlir déniistmii yaptlan her yerde bunu kodunuzda
agikea belirtin; bunu derleyicinin "hosgériisi"ne birakmayin.

Kod igerisinde bogluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklariniz agtk olmali. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

Kodunuzu en bastan girintilere 6zen gostererek yazarsaniz, algoritmamz daha okunur kilarak olasi hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolayhkla kagiirsiniz. Kodlarda derleme imkarw olmadig icin rahatiikla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kétii/hizh yazimdan kaynakh (t gibi gdziiken f harfleri, | gibi gdziiken t'ler, . gibi
goziiken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢ézmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunuriuguny dikkatlice ve 6zenle kontrol ediniz.
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/1 BIL141 DERSI SINAVINDAKI 1.SORU KODUM

Cevabinizi en
SIRIN vaZiNIZLA,
girintifere 6zen
gdstererek ve
dikkatlice bu sirin
sayfaya yaziniz, )

Sade bir sirin
5462DE KOD
ile algoritmamaz
oturttuktan sonrg
koda baslarsamz
daha bagarih
olabilirsiniz.

Liitfen karakterlerinizin (bogluk karakteri dahil} agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf("Ornek); komutunda " eksik olmas: gibi,

<=yerine s yazimasi gibl durumlarn cevabinizda
olmamasina &zen gosteriniz.

Ancak harflerin yazimi ile llgHli ufak yazim hatatan
{f yerine F yazmak gibi), soruda dzellikle dlgilenler
arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek Uzeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba jle yapacaktir. Ancak SirinApp'in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazismalan
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu
dilsiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklart dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’nin her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini
varsayimz.

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA O PUAN ALIRSINIZ,
¥y yerine Y yazmak gibi yazim hatalan, soruda dzellikle olgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba.
Sirin Baba: Sor Sirinim.

Usta §irin: §irin Baba, artik "gar" demeden "gargamel"i anhyorsun. Cok sirin diizenli ¢calistim bu d&nem. Artik

gegiyorum bu dersi.
girin Baba: Tabii tabii, sor Usta.

Usta §irin: Sirin C dilinde degiskenime su isimlerden hangisini ya da hangilerini versem C gegerli kabul eder? Altina

nuraralar da yazdim, bdylece degisken isimlerini yazmana gerek yok, numaralarini sdylersen ben anlarim.

Else  3uncuDongu cemberin_yaricapinin_cm_cinsinden_degeri  break  katilim%si  kart4
1 2 3 4 5 6

$irin Baba: Cdili su Ug ismi gegerli kabul eder: . :

Usta Jirin: Gegen giin, Asqi Sirin gelmis, "Ben cok karakterli bir sirinim. Hatta C dilinde Ascii karakterleri bu durumu
ele alir.” dedi. Sonra, bir algoritma sorusu bulmus, onu sordu: “{1000-2000] arahginda (1000 ve 2000 dahil) bir tam
sayi tuttum, sen tahmin edeceksin, bense her tahmininden sonra “cik”, “in” ya da “buldun” seklinde seni
yonlendirecegim. Tuttugum sayiy optimum algoritma ile en fazla kag tahminde bulabilirsin?”, Kag tahminde bulurum

Sirin Baba?

Sirin Baba: Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun "Ascii” Sirincigim.

Usta §irin: C dilinde double degisken tiirli RAM'de kag bayt yer tutar?

Sirin Baba: bayt yer tutar.
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Usta §irin: int tlirinde ay isimli degiskenim var. [1-12] aralginda degere sahip olmasi gerekiyor. Kodumda

“ay gegerli ise" anlamina gelen bir kosul ifadesine ihtivacim var. Aradigim ifade séyle midir:
iffl<x<12)

: Buifadedeki < simgelerini <= olarak diizeltirsen aradigin ifade olur.

Usta §irin: int dizif10]; seklinde tamimladi@im bir tane dizim var. Bana bu dizimin ikinci elemaninin

adresi(degeri degil) lazim. Bunu veren ifadeyi yazar misin?

Sirin Baba: ifadesi istedigin adresi sana verir.

Usta Jirin: Gegen giin uygulamal derste kodum cahsiyor ama istedigimi yapmiyordu. Meger ekrana yazdinrken

x%3 yerine x/3 yazmisim. Bu durumda benim yaptigim hatanin programlama diinyasinda ismi Tiirk¢e olarak nedir?

Sirin Baba: Tiirkce olarak bu hataya hatasi denir. Tespiti en zor hatalardandir

¢lnkii derleyici bu hatayi tespit edemez.

Usta $irin: Kodumda FILE*dosya = fopen("veri.txt", "w"); ile dosya agip, fprintf ile bu dosyaya deger yazdinyorum,
kodu 10 saniye bekletiyorum, sonra fprintf ile baska bir deger daha yazdirip, 10 saniye daha bekletiyorum. Ardindan
da kod sonlaniyor. Ancak bu 10 saniyeler iginde dosyay! acip igine baktigimda fprintf'lerin etki etmedigini gériiyorum,

dosyanin ici bos gbzlikiiyor, neden?

$irin Baba: fprintf komutu kodda calistinhinca aninda dosyaya yaz yazmaz. Sana fclose &nerirdim ama ilk 10

saniyeden sonra da dosyayla isin devam edecegi icin dosyay: tekrar acman gerekir ki hos olmaz. O halde kodundaki

her fprintften hemen sonraya ; seklinde bir

komut ekle. Bunu her iki forintfin igin de ayn ayr uygula.

Usta $irin: getch isimli bir fonksiyon 6grendim. scanfin aksine enter basmaya gerek kalmadan aninda deger

aliyormus. Peki bu getch hangi tiirde deger déner Sirin Baba?

: getch int tiiriinde deger donen bir fonksiyondur.
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Usta Sirin: [45, 490] (45 ve 490 déhil) arahginda rastgele bir sayi iretmek ve bunu sirin degiskenime kaydetmek

istiyorum.

Sirin Baba: Kiitiiphane eklemek gibi ilgili diizenlemeleri yaptiktan sonra su satir

int sirin_degisken = rand()% + 5

isini goriir,
Usta Sirin: Gegen giin, sirin bir kodun baginda int fonksiyon{char); seklinde bir prototip gordiim. Dogru bir kullanim

micir?

: Hayir, dogru degildir. Bu prototip kodun galigmasinda sorun olusturacaktir.

Usta §irin: $irin Baba, gegen yine bir kod gérdiim. Ancak tabii ki baskasinin &devi ile ilgili bir kod degildi. Kodda

fonksiyon tammi (igerigiyle birlikte) tamamen main'in Gistiine konulmusgtu. '

: Evet sirinim, main her zaman en Ustte olacak diye bir zorunluluk yoktur. Bahsettigin gibi

bir kullamm vardir. O durumda prototip koda hi¢ eklenmez.

Usta Sirin: Benim kedum bir fonksiyonun igindeyken sonlansin istiyorum. return isimi gdrmiiyor ciinkii return ile kad

cahigmaya devam ediyor. Kodu fonksiyonun igindeyken direk sonlandiran bir komut var mi?

Sirin Baba: isimli fonksiyonu kullanabilirsin. Bu fonksiyon kodu direk sonlandirir.

Usta Sirin: Sirin Baba, bende dort boyutiu bir dizi var.
Sirin Baba: En son UHD'i icat etmistin, yine mi giincelleyecegiz sirinvizyonlari?

Usta $irin: O anlamda degil. int dizi{10]{5]{7]{4]; seklinde d&rt boyutlu bir dizi tanimladim. Son elemani nedir?

: Dizi elemanlan 0'dan basladigi icin, bu dizinin son elemani dizi[10]{5][7]{3] 'tiir.

Usta §irin: Tamamdr, sirin baba. Eleman demisken, bilgin olsun, gegenki ortak egitimimde ayin eleman segildim.
$akaci Sirin: Eee, ne yapacaksin? Gidecek misin?

Usta Sirin: Nasil? Anlamadim. Nereye gidecek miyim Sirin Baba?

$akaai Sirin: Aya gidecek misin? Bence git, iyi bir deneyim olur.

Usta $irin: Sakac yine mi sen? Oglum, break git!
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3} (Her bosluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 32 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran giktilan verilmistir. Bosluklan doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN .
ALABILIRSINiZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

*/ve\farki,'ve " farki, < yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle dlciilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

* Miimkiin olduunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

* Sadece bogluklara yazdiklarimiz degerlendirmeye alinir. Bogluklara cevap diginda higbir sey yazmayiniz.

* Kod calistinldiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklar doldurunuz.

Asagida kuklayr yoneten, sdzde kod ile gésterilmis bir algoritma vardir. Bu algoritmada A ve B ile g&sterilen yerlere
uygun degerler yazilip, kod ¢alistinldiginda kukla "3" demektedir.

Algoritmada Aile ifade edilen yere ne gelmelidir? (birden fazla olast cevap varsa birini yazman yeterli}

Cevabiniz:

Algoritmada B ile ifade edilen yere ne gelmelidir? (birden fazla olast cevap varsa birini yazman yeterli)

Cevabiniz:
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SOZDE KOD SOZDE EKRAN CIKTISI
1. Basla
2017141185
2. papatya dederini alsin.

3. Eger papatya sayisiyla gcarpilinca

sonug 100'den klgik gikiyorsa, git

4. papalya'yl azalt.

5. papatya'nin degerini yaz ve 1 bosluk koy

6. Git3

7. Efer papatya tekse ekrana “Seviyor", degdilse "Sevmiyor" yazdr.
8. Dur

Stizde kodun ekran gdrintiisii yukandaki
sekilde aralarinda 1 bogluk bulunan sayilar
olmaktadir.

Soruda bogluklann digini
doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklariniz
dederendirmeye alinir.

Bir boglujun birden fazla
dodru cevab ofabilir.
Uygun(gereksiz kisimlan
olmayan) birini yazmaniz
yeterlidir, Gereksiz
komut/ifadeler eklemeayiniz. Bu
tOr durumlarda kodunuz ikt
agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

KOD

Kullanicidan sirasiyla dgrenci numarasini, dogdugu yili ve isminin bas harfini isteyip
ona bag harfiyle hitap ederek &grenci numarasi ve dogum yilt farkini ekrana yazdiran
kod

EKRAN VE DOSYA CIKTILARI

I lyi ki sinava yonelik calisma sorularini anlayarak cozmusum. SYCS2'deki
sorunun benzeri sinavda geldi. */

#tinclude <stdio.h>

int main()

{
int no, yil, char harf;
printf("Ogrenci no:");
scanf("%d", &no);
printf("Dogum yili:"};
scanf("%d", &yil);
printf("lsim bas harfi.");

scanf(" %c", ); #f%c den tnce bogluk var

printf{"lsmi %c ile baslayan ogrenci,\n", harf);
printf("Cgrenci numaraniz ve dogum\nyiliqiz arasindaki fark:");

printf(" )
return O;

grenci no:141141141
Dogum yili:2eel

Isim bas harfi:S

Ismi 5 ile baslayan ogrenci,
Ogrenci numaraniz ve dogum

iliniz arasindaki fark:

141139149

Process exited after 13.75 seconds
ith return value @

(YRNEK EKRAN GIKTISI
Kod galigtiriicdiktan sonra kullamici sirasiyla
"141141141", "2001" ve "S" glrip her
birinden sonra enter'a basmistir,

Gereksiz komutiifadeler eklemeyiniz.
Bu tir durumlarda kodunuz gikt
agisindan isteneni yapiyor olsa bile
puzn alamayabilirsiniz.

Kod galistinldiginda derleyici herhangi
bir uyar ya da hata vermemelidir.

Soruda bogluklann digim
doldurmayimz. Sadece bogluklara
yazdiklariniz degerlendirmeye alinir,
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KCD .
ORNE
Sadece iki matematiksel islemi {carpma ve bélme) yapabilen basit bir hesap makinesi B
I* lyi ki sinava yonelik calisma sorularini anlayarak cozmusum. SYCS4'deki sorunun T R [T
benzeri sinavda geldi.*/ 1. Carpma
2. Bolee

#include <stdio.h>

int carp(int a, int b);
double bol(int a, int b);

int main()

int secim=0, sayit, sayi2; double sonuc;

printf("HESAP MAKINES| KODUNA HOSGELDINIZ\n");

printf("1. Carpmain2. Bolme");

printf("\nYapmak istediginiz islemi seciniz.\nCikmak icin \"-\" giriniz."};
printf("\nSeciminiz: "),

scanf("%d",&secim);

while( (secim == secim == secim ==-1))
{
printf("Gecerli bir giris yapiniz!l!");

printf("\nSeciminiz; "),

scanf("%d",&secim);

iffsecim == -1)

printf("Birinci sayiyi giriniz:"};
scanf("%d" &sayil);
printf("Ikinci sayiyi giriniz.");
scanf("%d",&sayi2);

switch(secim)

case 1:

case 2.
SoNUC = (sayi1, sayi2);
break;
printf("Islem sonucu: ", sonuc),
return Q;
}
int carp(int a, int b)
return a*b; !
}
double bol(int a, int b}
{
doublec =a b,
return ¢;
1

sonuc = (double) carp(sayii, sayi2), /* TODO: + /- de ekleyeyim.

apmak istedipginiz islemi seciniz.
ikmak icin "-1" piriniz.
Seciminiz: 2

irinci sayiyi giriniz:g

Ikinci sayiyi giriniz:ie

Islem sonucu: 0.888

Process exited after 8.504 seconds
ith return value B

ORNEK EKRAN CIKTISI -1
Kod gahstinldiktan sonra kultanic)
sirasiyla "2", "8" ve "10" girip her
birinden sonra enter'a basmustir.

rlESAP HAKINEST KODUNA HOSGELDINIZ
1. Carpma

2. Bolme

vapmak istediginiz islemi seciniz.
Likmak icin "-1° giriniz.
5eciminiz: -1

Process exited after 4,807 seconds
with return value 3

ORNEK EKRAN CIKTISI -2
Kod calgtinldiktan sonra kuflanici
"-1" girip enter'a basmigtir.

HESAP MAKIHESI KODUNA HOSGELDINIZ [
1. Carpma

2. Bolme

H(apmak istediginiz islemi seciniz.
Cikmak icin “-1" giriniz.
Seciminiz: carp

Gecerli bir girls yapinizil!
Seciminiz: @

Gecerli bir giris yapinizl!|
Seciminiz: 99

Gecerli bir giris yapinizl]!
seciminiz: 1

l8irinci sayiyi girfniz:3

Ikinci sayiyi giriniz:5

Islem sonucu: 15.008

Process exited after 15.62 seconds
with return value @

ORNEK EKRAN CIKTISI -3
Kod gahgtinldiktan sonra kullanici
SII'BSIYIB llcarpll’ "D". 'lgo" ve "1", Ilall
ve "5" girip her birinden sonra
enter'a basmigtir,

Gereksiz komutfifadeler
eklemeyiniz. Bu tor durumlarda
kodunuz ¢kt agisindan isteneni

yapiyor glsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldifinda derleyici
herhangi bir uyan ya da hata
vermemelidir.

Soruda bogluklann digin)
doldurmayiniz. Sadece bosluklara
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4) (Her ¢ikt13 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kodlanin altindaki kutulara ekran giktilarin ¢ok dikkatlice yazinz.

« BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan dgrenci o sorudan puan alamaz! Ancak {nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle dlgiilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
« Kutular igine ekran giktisini igeren cevabiniz diginda higbir sey yazmayimiz,
» Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz.
» Cevabimizin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabimiz belirtebilirsiniz.
» Bazi sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdinlmig olabilir, bu tip sorularda giktinin geriye kalan
kismini siz tamamlayiniz, Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptigi giris degerleri gikti kutulan icinde koyu italik
olarak gosterilir.
« {Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini dﬁ;dndﬁgﬁnﬁz sorularda ne tiir bir hata oldugunu asagidaki seceneklerden
secerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATAL” seklinde} yazimiz VE nedenini cevap kutusunun altina ya da soruya
vakin baska bos bir alana {&rn. “Ciinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz, YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA
TESPITI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
ICIN IKISINDEN BIRI EKSIK OLMAMALIDIR.
HATA1:Kod hic derlenemeyecektir.
HATA2:Kod derlenecek ama galigmasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda sonsuz dongiiye girecektir.
Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda {&rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiigiiniz sorularda) hatasiz sorularda.
oldugu gibi sadece ekran giktisini yaziniz, HATA# vs. yazmayimiz.

#linclude <stdio.h> include <stdio.h>

int main()
int main()
{
{ int b;
int yas; for(b=1; b<=3; b++)
printf("Yas kac:"), {
scanf("%d", &yas}); for{b=1; b<=3; b++)
printf("A:%8.4d\n", yas); printf(™");
return 0; printf(n");
) }

. return 0,
/"Kod galighiktan sonra kullamcr “19” girmis ve enter'a basmighir.

Cikliin en son hall istenmekltedir. Giklimn bir kismt verilmigtir, }
geriye kalarni sizin tamamiamaniz istenmekiadir.”/

Y |lal|s | |k |a

0
-~
w

10
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#include <stdio.h> #include <stdio.h=

int main() char fonk(char x, char a);

{ . o int main()
int sonAndaCalisir = 8; (
printf("%d", sonAndaCalisir);

I char x='x",
Odev teslimine 12 dk kaldi. Adrenalin chara ='x’
tavan yapti. Ben duzensiz calisan bir printf("3");
ogrenciyim ve bunun geregi olarak her x = fonk(x,a);
seyin sonuna noktali virgul koymaliyim Printf("%c%c" ,a):
ve cok kotu hatalar icat etmeliyim.
o return O;
if( sonAndaCalisir =0 ); }
printf("1"); char fonk{char x, char a)
printf("%d", sonAndaCalisir); {
printf("%d", sonAndacCalisir); C if(x!=a)
sonAndaCalisir=+2; printf(“1):
printf("%d", sonAndaCalisir);
else
return 0; .
} printf("2");
a = IAl;
return g;
}

#include <stdio.h>

int faktoriyel(int sayi);

int main()

t int value = 4; #include <stdio.h>
value--, int main{)
printf("%d", faktoriyel(value)); ' {

} return 0; int sirink, sirinF;

sirinF = 15;

int faktoriyel(int sayi) sirinE = sirinF++;

{ o I SifinE++; sifinF+=2;
N pHNtF("%d%d\n", sirinE, sirinF);
while(i<=sayi) SifinE*=sirinF-10;

{ printf("%d%d\n", sirinE, sirinF);
io:uc = sonuc*i; sirnF%=3;
} gt printf("%d%d\n", siring, sirinF);
return sonuc; return 0,
} )

11
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il R #include <stdio.h>
#define eger if
#define degilse else int main()
int herGun150akika(int etik); {
int sabah830dersiSevmez (int Csever); intx=1,
int main() while(1==1)
{ {
int sayi = 74,
sayi = herGun15Dakika(sayi); UL L GESE
sabah830dersiSevmez(sayi); int x = 5,
printf("%d", sayi), printf("%d", x),
return O; ’ i#0)
} {
int herGun15Dakika(int etik) printf(*%d", x).
{ intx=7,
eger (etik>60) printf("%d”, x);
printf{"A"); }
degilse eger (etik>70)
printf("B"); 1)
degilse {
printf("C"}, printf("%d", x);
return etik+15; intx=9;
' printf("%d", x);
int sabah830dersiSevmez (int Csever) !
{ printf("%d", x};
eger (Csever>90) if(10)
printf(*F"), break;
degilse eger (Csever=>80)
printf("G"); )
degilse printf("%d", x);
printf{"H"); return 0,
return Csever/830; }
}

12
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#include <stdio.h>
#define boost 10.0
int main()
{
double wildmuttPower = 1.00,
double XIr8;
Xir8 = wildmuttPower * boost;
printf("Giris:"),
scanf{"%!f", &wildmuttPower);
printf("Omni:%. 11f%.0lAn", wildmuttPower, XIr8);

return 0;

}

/"Kod galighiktan sonra kullamcr *7.5" girmig ve enter'a basmighr.
Cikttnin en son hali Istenmektedir. Ciktirun bir kismi verilmigtir,

geriye kalamm sizin tamamiamaniz istenmektedir. "/

I |
7.5

PR M

Gli|r|i]|s]

Oimni

]

#include <stdio.h>

int bitirdinBeniKodDogrulama(int);

int main({)

{
int java = 875;
java = bitirdinBeniKodDogrulama(java);
printf("%d", java);

return 0;
}
int bitirdinBeniKodDogrulama(int C)
{
printf("<%d>", C);
C++,
return java;
}

g L
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#include <stdio.h=
int main()
{
FILE* masquerade=fopen("hydranoid.txt","w");
fprintf(masquerade, "%d", 15*3+3/2);
int i
for(i=5; i<=6; i++)
{
fprintf{masquerade, "%d", 15/3*5);
}
felose(masquerade),
masquerade = fopen("hydranoid.txt”, "r");
ifl masquerade = NULL )
{
int danKuso;
fscanf(masquerade, "%d", &danKuso);
printf("%4d", danKuso);
}
printf{"\n%d",i);
return 0;

#include <stdio.h>

void sakaciSirin (int);

int main{)

{
char asciSirin[]={'@','3",'D",\0'};
printf("%d", asciSirin[1]=='3' ? 97 : 98);
sakaciSirin((int) asciSirin[2] );
* Sirin Baba: Bu soru ASCI| tablosundaki
degerleri ezberlemis olmayi gerektirmez. */
printf("%d", 11=2 ? §: 9);
Hprintf("\nObur sirin\nEt tiridi hazir mi?");

return O;

}

void sakaciSirin (int gargamel)

{ printf("%c", (char) gargamel);
return;

}
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#include <stdio.h>
int main()

{

FILE* heatBlast = fopen("atesTopu.txt”", "w"};
fprintftheatBlast, "UZAYLI GELIYOR\n");
fclose(heatBlast);

FILE* wildVine = fopen("atesTopu.txt", "a");
fprintf{wildVine, "BEN10 NEREDESIN?\n");
fclose(wildVine),

FILE* ghostFreak = fopen("atesTopu.txt”, "r"};
if {ghostFreak == NULL)

{

printf("Omnitrix'e gittim\nDonecegim.");

return 1,
}
char cannonBolt[100], fourArms]100j;
fscanf(ghostFreak, "%s", cannonBolt);
printf{"%s\n", cannonBolt);
fscanf(ghostFreak, " %[*n]s", fourArms);
fscanf{ghostFreak, " %c", &cannonBolt[2));
printf{"%s\n", cannonBolt);
return 0;

#include <stdio.h>
int main()

{

double buterfree[5)= {};
int i=0;
while(i<5)
{
printf("%d", i );
i++;
if (i>3)
continue;
buterfree(i] = i712.0;
}
printf("%.2If", buterfree[i-4] );
return 0;

14
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#include <stdio.h>

#include <math.h>

int main{)

{
double gozluklu, ressam;
gozluklu = pow(9.0, {double){1/2));
ressam = pow(16.0, (double)1/2),
* gozluklu += sqrt (25.0),
*fressam = gozluklu + ressam;
printf("%.21An%.21An", gozluklu, ressam);
return O;

#include <stdio.h>

void pikaPika (int [], int );

int main()

{
int bulbasaur(] = {1,15,26};
int pidgey = 64;
pikaPika (bulbasaur, pidgey);
printf("%d%d\n", bulbasaur[1],buibasaur[2]);
printf("%d\n", pidgey);
return 0;

}

void pikaPika (int pikachu[}, int charmander)
{
int t = pikachu[1];
pikachu[1] = charmander,
charmander = t;
printf("%d\n", charmander);




"
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#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

char yineMiOdev[141];

strepy(yineMiOdev, "Bu odev insanlik icin kucuk bir adim");
strecpy(yineMiQdev, ", benim icin ise dev cpp");

printf("%d", (int)strlen(yineMiOdev));

return 0;

#include <stdio.h>
void orgulu(char utangac[]{100}, int izciSirin);

int main()
char sirinler{][100] =
"sirine”,"uykucu”, "sakar", "gargi","azman"
2

orgulu{ sirinler, 5);
printf("%s", sirinler[0]);

return Q;
}
void orgulu(char utangac(][100], int izciSirin)
int i, ressam;
char sair;
do
{
ressam = Q;
for(i=0; i<= izciSirin-2; i++)
{
iffutangac(i][0] > utangacli+1]{0})
{
sair = utangac[i][0];
utangacfi)[0] = utangac]i+1][0];
utangac[i+1)[0} = sair;
ressam = 1;
!
}
izciSirin—;

while{ressam);

15
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GERI BILDIRIM SORULAR! (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen say alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir sayl yaziniz. Yazdigimiz sayinin smévdan alacaginiz nota maksimum 5 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (Bu kisimdan alnabilecek 1 puan dahil etmeden sayi girisinde bulununuz. Mantikh alan asagidaki
boslugu [5-95) araliginda bir degerle doldurmaktir. }

Sayi = £5

2. Budersten almay beklediginiz harf notu nedir?  AA BA 88 CB CC DC DD FF

3. Businava yeterince ¢alisabildiginizi diisiinilyor musunuz?

4. Kuramsal ve uygulamal dersler hakkinda neler diigiiniiyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler disiiniiyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16
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a : . > | ‘0
BILGISAYAR PROGRAMLAM %m

ARA SINAV |
Sinav Siiresi:120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 tzeri notlar 100'e yuvarlanir)
Adi ve Soyad: (agagi kismi imzalamay unutmayiniz)
Ders Numarasi: {Eger ders numaraniz: bilmiyorsamiz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numaras:;

SINAV KURALLARI

* Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin iizerinde bulundurun.

* Cep telefonlarimai kapatin ve gézetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorusturmasi ag‘;llabilir.

¢ Sinav esnasinda gdzetmenin izni olmaksizin sinav salonundan aynlamazsiniz. Saghk raporuyla belgelenmis
saglik sorunlan haricince lavabo vb. taleplerle dgrencinin sinav) gegici siireli terk etmesine izin
verilememektedir.

* Sinavin ilk yanm saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.

e Sinav esnasinda kitap, defter, ka#it veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

* Sinavesnasinda konugmak, bagkalannmn kagidina bakmak, kagidini bagkalarinin gorebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalamildig) durumda kopya olarak degerlendirilebilir,

* Sinav baslamadan dnce siralarimizi mutlalka temizleyin. Siralaninda kopya sayilabilecek yazilar bulunan
Ogrenciler kopya gekmis sayilabilir.

DURUSTLUK BEYANI
1) Bu sinavda higbir sekilde kopya gekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya gekme girigiminde bulunan herhangi bir kimse gorirsem gdzetmenimi ¢agiracagim ve durumu
bildirecegim.
Yukarida yazan kurallan okudugumu ve diiriistiiik beyanini kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (10 puan) Verilen 6rnek ekran giktilanini saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda parcal puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

* Miimkiln oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
¢ Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Asagidaki Grnek ekran giktilarindaki gibi ¢alisan bir kod yazmaniz istenmektedir.

* Kod cahgmaya basladiginda "harf.txt" isimli metin belgesinden veri alacak ve ekrana istenen ciktiy) yazdiracaktir,

* ‘harf.txt" dosyasimin icerigi (asagidaki drnekierde g8ziiktiigii iizere) bir adet sayr ve bu sayi miktarinca harften
olugmaktadir. Sayi ve harfler arasinda bir adet enter bulunmaktadir.

¢ Kod, dosya igerisindeki harfler arasindan alfabetik olarak en ileride olam ekrana yazdiracaktir, [Grn. 'n' harfi
alfabetik olarak 'b'den ileridedir, 'z' harfi 'y'den ileridedir.) Asagidaki 6rneklerde géziiktiigii iizere, ekrana sadece
1 harf yazilacaktir.

» Eger dosya yoksa, kodunuz burlyr,zlgtlaﬁaﬁ ve ekrana “Uyari: Dosya yoktur!" yazdinp sonlanmalidir. Dosya
bulunamadiginda kodunuzu( return degeri 1 ) olmalidir. Dosya bulundugunda ise, kodunuzun
return degeri 0 olmalidir. s

* Harflerin, ingiliz alfabesindeki 26 harf arasindan segilecegini ve dosyamin igeriginde bu 26 harften bagka harfin
(& s gibi) olmayacagim varsayiniz. Harflerin tamaminin kiigiik harf ('a’ gibi) olacagini, dosyada hig biiyiik harf{'A’
gibi) bulunmayacagini varsayiniz. Dosyanin igeriginin bagindaki sayinin her zaman pozitif bir sayi olacagini ve bir
milyondan biiyiik olmayacagini varsayiniz. Dosya igeriginde gecersiz veriler (&rn. negatif say1) olMAyacagim
varsaymniz.

rocess exited after 08.204B21 seconds with return value 8

I; ............................... ORNEK EKRAN GIKTISI 2
rocess exited after 8.005154 seconds with return value @ Dosya igeriginde ilk bagta 3 sayisi vardir ve peginden de 3 karakter
ORNEK EKRAN GIKTISI 1 gelmektedir. 'k’ harfi aifabede 'e' harfinden ileride oldugu igin kod
Dosya iceriginde Ilk basta 6 sayist vardir ve pesinden de 6 karakter ~ ekrana 'k' yazdirmig ve return value @ ile sonlanmistir. 'k’ harfi 2 tane
gelmektedir. Bu karakterler arasinda alfabede en ileride olan 's' olmasina ragmen ekrana sadece 1 'k’ yazdinldigina dikkat ediniz,
oldugu icin kod ekrana 's' yazdirmig ve return value 0 lle

Uvari: Do oktur]
sonlanmigtir. ".’ft _____ S’f-!-f:".. .............

Process exited after 0.01031 seconds with return value 1
ORNEK EKRAN CIKTISI 3

Kodla aym klasGrde harf.txt isminde bir dosya olmadigi igin kod

ekrana uyari metni yazdirmg ve return value 1 lle sonlanmistir.

ONEMLI UYARILAR:

¢ Sorunun baginda da belirtildigi (izere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kismt 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru ¢aligsa bile puan kayb yasayabilirsiniz.

* Benzer gekilde; tiir doniisiimii, kiitiiphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdiginiz kodlarda da

\; —~kodunuz dOﬁﬂtg\ﬂll;Sﬂ bile puan kaybi yasanabilir. Ornegin, tir déniisiimii yapilan her yerde bunu kodunuzda

( agtkca belirtin; b hu derleyicinin "hoggoriisii"ne birakmayin.
\Kad.u;ausm osluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklariniz acik olmali. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

* Kodunuzu en bastan girintilere 6zen gistererek yazarsaniz, algoritmanizi daha okunur kilarak oiasi hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolaylikla kaginirsiniz. Kodlarda derleme imkam olmadigi icin rahathkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kdtii/hizli yazimdan kaynakh (t gibi goziken f harfleri, 1 gibi géziiken Vler, . gibi
goziiken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢dzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun galigmasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle kontrol ediniz.
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// BIL141 DERS! SINAVINDAKI 1.SORU KODUM N

SIRIN YAZINIZLA,
# in C‘,\UOle < stdio > . gin‘mtilere dzen
gostererek ve
dikkatlice bu girin
sayfaya yoziniz.

ot : D)
O onain( - =

Sade bir sirin
éz S0zDE koD

[ il
F\LE* Qlo_%jq — ‘["\OFQﬂ( L\qf*]()’{'_)(’t 5 u(‘“). fle algoritmonizi
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isterm s
? it o/ u f‘l - ) ~
_'P 'STA ‘\Ig C ecC S wen >
Ce tuﬂf\ 0 2 [Latfen karakterlertnizin {bosluk karaktert dahtl) agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz,
g printf{*Crnek); komutunda " eksik olmast gibi,

<=yerine £ yanlmasi gibi durumlarin cevabinizda
olmamasina dzen gdsteriniz.

Ancak harflerin yazinw e ilgilt ufak yazim hatalan
{f yerine F yazmak gibi} , soruda ézellikle élgiilenler
|arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta $irin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazihmi icat etmek dzeredir.
icadinin itk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazismalani
takip edeblimekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu
disiinerek, asagidaki mesajlann kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklar dikkatlice doldurunuz. §irin Baba'min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanlis cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ.
y yerine Y yazmak gibl yazim hatalari, soruda &zellikle dlgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta $irin: Merhaba $irin Baba.
Sirin Baba: Sor Sirinim.

Usta §irin: Sirin Baba, artik "gar" demeden "gargamel" anliyorsun. ok sirin diizenli galistim bu donem. Artik

geciyorum bu dersi.
Sirin Baba: Tabii tabii, sor Usta.

Usta §irin: §irin C dilinde degiskenime su isimlerden hangisini ya da hangilerini versem C gecerli kabul eder? Altina

numaralar da yazdim, bylece degisken isimlerini yazmana gerek yok, numaralarini séylersen ben anlarim.

Else  3uncuDongu  cemberin_yaricapinin_cm_cinsinden_degeri  break  katilim%si  kart4
1 2 3 4 5 6

$irin Baba: C dili su iic ismi gecerli kabul eder: . , 3 7 6

Usta $irin: Gegen giin, Asgi Sirin gelmis, "Ben ¢ok karakterli bir sirinim. Hatta C dilinde Ascii karakterleri bu durumu

ele alir.” dedi. Sonra, bir algoritma sorusu bulmug, onu sordu: “/1000-2000] arahdinda (1000 ve 2000 dahil} bir tam
sayi tuttum, sen tehmin edeceksin, bense her tahmininden sonra “gik”, “in” ya da “buldun” seklinde seni
ybnlendirecegim. Tuttugum sayiyi optimum algoritma ile en fazla kag tahminde bulabilirsin?”. Kag tahminde bulurum

Sirin Baba?

Sirin Baba: Optimum algoritma ile maksimum io tahminde bulursun "Ascii” Sirincigim.

Usta §irin: Cdilinde double degisken tiiri RAM'de kag bayt yer tutar?

$irin Baba: E S bayt yer tutar.
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Usta irin: int tiiriinde ay isimli degigkenim var. {1-12] araliginda degere sahip olmasi gerekiyor. Kodumda

“ay gegerli ise" anlamina gelen bir kosul ifadesine ihtiyacim var. Aradigim ifade séyle midir:
if({l<x<12)

agqme L : Buifadedeki < simgelerini <= glarak diizeltirsen aradifin ifade olur.

Usta §irin: int dizif{10]; seklinde tammladifim bir tane dizim var. Bana bu dizimin ikinci elemaninin

adresi(degeri degil} lazim. Bunu veren ifadeyi yazar misin?

§Sirin Baba: & d '\ Cj’] ifadesi istedigin adresi sana verir.

Usta jirin: Gegen giin uygulamal derste kodum galisiyor ama istedigimi yapmiyordu. Meger ekrana yazdinirken

x%3 yerine x/3 yaznigim. Bu durumda benim yaptigim hatanin programlama diinyasinda ismi Tiirkce olarak nedir?

$irin Baba: Tirkgce olarak bu hataya Mma f\+—‘ L hatasi denir. Tespiti en zor hatalardandir

¢lnki derleyici bu hatay tespit edemez.

Usta irin: Kodumda FILE*dosya = fopen("veri.txt", "w"}; ile dosya agtp, forintf ile bu dosyaya deger yazdinyorum,
kodu 10 saniye bekletiyorum, sonra fprintf ile bagka bir deger daha yazdinp, 10 saniye daha bekletiyorum. Ardindan
da kod sonlaniyor. Ancak bu 10 saniyeler iginde dosyay! agip igine baktigimda fprintflerin etki etmedigini gérilyorum,

dosyanin igi bos goziikiiyor, neden?

9irin Baba: fprintf komutu kodda cahstinlinca aninda dosyaya yazi yazmaz. Sana fclose 8nerirdim ama ilk 10

saniyeden sonra da dosyayla igin devam edecegi icin dosyayi tekrar agman gerekir ki hos olmaz. O halde kodundaki

her fprintften hemen sonraya —E »P lus"" C Clo‘sq—\jq> ; seklinde bir

komut ekle. Bunu her iki fprintf'in icin de ayn ayni uygula.

Usta $irin: getch isimli bir fonksiyon 6grendim. scanfiin aksine enter basmaya gerek kalmadan aninda deger

aliyormug. Peki bu getch hangi tiirde deger déner Sirin Baba?

é AN ’%qbq : getch int tiiriinde deger donen bir fonksiyondur.
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Usta Sirin: [45, 490] (45 ve 490 déhil) araliginda rastgele bir say) iiretmek ve bunu sirin degiskenime kaydetmek

istiyorum.

$irin Baba: Kiitliphane eklemek gibi ilgili diizenlemeleri yaptiktan sonra u satir

int sirin_degisken = rand()% 44 6 + 4 5 b

igini gorar.
Usta $irin: Gegen giin, sirin bir kodun basinda int fonksiyon{char); seklinde bir prototip gérditm. Dogru bir kullanim

midir?

G Ct::j' am &/P’ : Hayir, dogru degildir. Bu prototip kodun ¢alismasinda sorun olugturacaktir.

Usta jirin: §irin Baba, gegen yine bir kod gdrdiim. Ancak tabii ki bagkasimin &devi ile ilgili bir kod degildi. Kodda

fonksiyon tanimi (icerigiyle birlikte) tamamen main'in iistiine konulmustu. '

:5"..".;1 Baba

bir kullamim vardir. O durumda prototip koda hig eklenmez.

: Evet girinim, main her zaman en Ustte olacak diye bir zorunluluk yoktur. Bahsettigin gibi

Usta $irin: Benim kodum bir fonksiyonun igindeyken sonlansin istiyorum. return isimi gbrmiiyor ¢iinki return ile kod

cahgsmaya devam ediyor. Kodu fonksiyonun igindeyken direk sonlandiran bir komut var mi?

$irin Baba: <X \t isimli fonksiyonu kullanabilirsin. Bu fonksiyon kodu direk sonlandirir.

Usta §irin: Sirin Baba, bende dért boyutlu bir dizi var.
irin Baba: En son UHD'i icat etmistin, yine mi giincelleyecegiz sirinvizyonlar?

Usta $irin: O anlamda degil. int dizi[10]{5]{7]{4]; seklinde d&rt boyutlu bir dizi tanimladim. Son elemani nedir?

G - ‘:,:._ﬁa me /{’ : Dizi elemanlan O'dan bagladigi igin, bu dizinin son elemani dizif10}{5]{7]{3] 'tiir.

Usta Jirin: Tamamdur, girin baba. Eleman demigken, bilgin olsun, gegenki ortak egitimimde ayin eleman segildim.
Sakaci Sirin: Eee, ne yapacaksin? Gidecek misin?

Usta $irin: Nasil? Anlamadim. Nereye gidecek miyim Sirin Baba?

sakac: $irin: Aya gidecek misin? Bence git, iyi bir deneyim olur,

Usta Sirin: Sakac yine mi sen? Oglum, break git!
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3) (Her bosluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 32 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran giktilan verilmistir. Bogluklan doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINIZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

» [ ve\ farky, ' ve " farki, s yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda &zellikle él¢iilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
¢ Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Sadece bogluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinir. Bogluklara cevap disinda higbir sey yazmayiniz.
¢ Kod caligtinldiginda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermeyecek sekilde bosluklan doldurunuz.

Asagida kuklayl yoneten, sozde kod ile gosterilmig bir algoritma vardir. Bu algoritmada A ve B ile gosterilen verlere
uygun degerler yazilp, kod gahstinldiginda kukla “3" demektedir.

Algoritmada A ile ifade edilen yere ne gelmelidir? (birden fazla olas cevap varsa birini yazmam yeterll)
Cevabiniz; [ 8

Algoritmada B ile ifade edilen yere ne gelmelidir? {birden fazla olasi cevap varsa birini yazman yeterli)

Cevabiniz: 5
i

my vanable «

my vanahle v

o ey vt

my vanshie

T

my vanable v

my vanable  de
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SOZDE KOD SOZDE EKRAN CIKTISI
1. Bagla

2. papatya \—2 3 degerini alsin.

(12291 ares

i 5 bic tann 1y ol\M"

3. Eger papatya sayistyla carpilinca
sonug 100'den kiguk gikiyorsa, git é i

4, papatya'yl 8 azalt.

5. papatya'nin defjerini yaz ve 1 bogluk koy

6. Git3

7. Efer papatya tekse ekrana "Seviyor”, dedilse "Sevmiyor" yazdir.

8. Dur

2017141185

Sdzde kodun ekran gdriintlisi yukaridaki
sekilde aralarinda 1 bosluk bulunan sayilar
olmaktadir.

Soruda bogluklann digim
doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklanmz
defjeriendirmeye ahmir.

> Bir boslugun birden fazla\
dogru cevabn olabilir.
Uygun({gereksiz kisimlarn
“~glmayan) birini yazmanjz-
yelefidir Gereksiz
komutfifadeler eklemeyiniz. Bu
tOr durumlarda kodunuz gikti
agtsindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

E ™

s

KOD

Kullanicidan sirasiyla 6grenci numarasini, dogdugu yili ve Isminin bas harfini isteyip
ona bas harfiyle hitap ederek 6grenci numarasi ve dogum yili farkim ekrana yazdiran

kod

EKRAN VE DOSYA CIKTILARI

I* lyi ki sinava yonelik calisma sorularini anlayarak cozmusum. SYCS2'deki

sorunun benzeri sinavda geldi. */

#include <stdio.h>

int main()

{
int no, yil; char harf;
printf("Cgrenci no:");
scanf("%d", &no);
printf("Dogum yili:");
scanf("%d", &yil);
printf("lsim bas harfi.");

scanf(" %c", ZE’ ‘(‘) af- 10 ); #%e den dnce bogluk var

printf("lsmi %c ile baslayan ogrenci,\n", harf),
printf("Ogrenci numaraniz ve doguminyiliniz arasindaki fark:");

printf("\n 9/90\ o noe ~ L‘IA\ \

‘:a,,J
return O;

Ogrenci no:141141141

Dopum yili:2001

Isim bas harfi:S

Ismi S ile baslayan ogrenci,
Ogrenci numaraniz ve dogum
viliniz arasindaki fark:

141139140

rocess exited after 13.75 seconds
ith return value 8

ORNEK EKRAN GIKTISI
Kod galistinldiktan sonra kullanic sirasiyla
"141141141", "2001" ve "S" girip her
birinden sonra enter'a basmigtir.

Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz,
Bu tOr durumlarda kedunuz gikh
agisindan isteneni yapiyor olsa bile
puan atamayabilirsiniz.

Kod gabstinidifinda derleyici herhangi
bir uyan ya da hata vermemelidir.

Soruda bogluklann digim
doldurmayiniz, Sadece bogluklara
yazdiklanmiz deferlendirmeye alnir.
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KOD
Sadece iki matematiksel islemi {(carpma ve bélme) yapabilen basit bir hesap makinesi

ORNEK EKRAN CIKTISI

/* lyi ki sinava yonelik calisma sorularini anlayarak cozmusum. SYCS4'deki sorunun
benzeri sinavda geldi.*/

#include <stdio.h>

int carp{int a, int b);
double bol(int a, int b);

int main()

int secim=0, sayi1, sayi2; double sonuc;

printf("HESAP MAKINES|I KODUNA HOSGELDINIZ\n");

printf{"1. Carpma\n2. Bolme");

printf("\nYapmak istediginiz islemi seciniz.\nGikmak icin \"-1\" giriniz.");
printf("\nSeciminiz: ");

scanf{"%d",&secim);

I(

\‘\ar@ kfaral‘.ie:riéj.ng.\e)m.\
T ey

secim == secim == -1))

while( t}- {secim == ll {
{

printf("Gecerli bir giris yapiniz!!I"};
printf("inSeciminiz: ");

P-F(us\ﬁ Cs-td"r\)!: ..

scanf("%d",&secim);

} 5 S5 :

if{secim == -1) ‘a exit(2 de
retucn 3 olabilirdi.

printf("Birinci sayiyi giriniz:");

scanf("%d",&sayi1);
printf(“Ikinci sayiyl giriniz:");
scanf("%d" &sayi2);
switch(secim)

case 1: v P aiet
sonuc E{double) carp(sayit, sayi2)kLTODO: + /- de ekleyeyim.

* / break

doublec=a / (.QIOUID le\

b;
return ¢; i

L1

tdlim. ekl Olsaypl!

i T~
H

case 2;
sonuc = 4}.') o l (sayi1, sayi2);
break; [

4
printf("Islem sonucu;, _», 0/ ©e 2\ -p ‘ysonucy 9 cten
return 0; ¥ E Aouble

) Luradaky bosink =o4da o nd o
int carp(int a, int b) ol\citenler aras.ady de'@‘ \ - E;u
\ . . L 7AY
return a*b; 2aien barada bcﬁ.ut v bagsine,
}
double bol(int a, int b) CQ‘;‘C ble) 4
nMo 2

ESAP MAKINEST KODUNA HOSGELDEINIZ
. Carpme

2. Bolme

spnak lstediginiz islemi seciniz.
ikmak icin "-1" giriniz.
eciminiz: 2

irinci seyiyi giriniz:s

Ikinci sayiyi giriniz:10

Islem sonucu: 9.5@@

Process exited after B.504 seconds
with return value 0

ORNEK EKRAN CIKTISI -1
Kod gahigtinldiktan sonra kullanici
sirasiyla "2", "8" ve "10" girip her
birinden sonra enter'a basmistir.

ESAP MAKINEST KODUNA HOSGELDIMIZ

. Carpma

. Bolwe

apmak istedipiniz islemi seciniz.
ikmak icin "-1" giriniz.
eciminiz: -1

rocess exited after 4,807 seconds
ith return value 3

ORNEK EKRAN CIKTIS -2
Kod gahgtinldiktan sonra kullanicy
"-1" girip enter'a basmigtir.

HESAP MAKINESI KODUNA HOSGELDINIZ |
1. Carpma
2. Bolme |

vapeak ist iz islemi seciniz.
K ikmak "-17 giriniz.
Seciminlz: corp |

Gecerli Bir girld yapinizi?)
Seciminiz:

cerli bir giris yapiniz!lt
ciminiz: 99
cerli bir giris yapinizlil
Seciminiz: 1
irinci sayiyi girinjz:3
Tkinci sayiyi giriniz:s
Islem sonucu: 15.008
rocess exited after 15,62 seconds
ith retura value @

ORNEK EKRAN GIKTiS! -3
Kod galistinldiktan sonra kullanic)
s".aSlvla Ilcarp“' "D", “90" ve "1", 0l3ll
ve "5" girip her birinden sonra
enter'a basmgtir.

e

rf ==
Gereksiz komutifadeler %,
eklemeyiniz, Bu tOr durumlarda
- &d_unuz ciktr agisindan.isteneni
vapiyor olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Kod galigtinidiinda derleyici
herhangi bir uyan ya da hata
vermemeiidir,

-

Soruda bogluklann digini
doldurmayiniz. Sadece bogluklara
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4) (Her gikt1 3 puan - en iyl 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kodlarn altindaki kutulara ekran giktilarini ¢ok dikkatlice yaziniz.

*» BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6@renci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine c yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle élgilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
* Kutular icine ekran giktisini igeren cevabiniz diginda higbir sey yazmayiniz. ,
¢ Kutulardaki her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz.
* Cevabinizin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabiniz: helirtebilirsiniz.
* Bazi sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdirilmig olabilir, bu tip sorularda ciktinin geriye kalan
kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptig girig degerleri cikti kutulari icinde koyu italik
olarak gosterilir.
¢ {Mantik hatas: haricinde) Hata icerdigini dﬁsiindﬁéﬁnﬁz sorularda ne tiir bir hata oldugunu asagidaki seceneklerden
secerek cevap kutusunun icine (6rn. “HATA1” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun zltina va da soruya
yakin baska bog bir alana (6rn. “Ciinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA
TESPITI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
ICIN IKISINDEN BIRI EKSIK OLMAMALIDIR.
HATA1:Kod hig derlenemeyecektir.
HATA2:Kod derlenecek ama galigmasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama ¢aligmasi esnasinda sonsuz déngiiye girecektir.
Yukar:dzki ifadelere uymayan hatalarda (8rnegin mantik hatasi igerdigini diisiindiigiiniiz sorularda) hatasiz sorularda.
oldugu gibi sadece ekran ¢iktisini yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

#include <stdio. h> #include <stdio.h>

int main()
int main()
{ { 2.kea Cg‘.remel
int b; v
LU LS for(b=1; b<=3; b++) L2
. N
prn("Yas kac:";  eranda € hare ( S aven
rederve € JE— cem—
> e > < o\mugtur
Scanf("%d", &yaS); ﬂ@q da\f:,!-‘..\ Olarik for(b=1; b<=3; b++)
7 bund N«
printf("A:%8.4d\n", yas); ] printf("*),  J
*-Sa J 4}305_0‘4“(1 H LU LYY
return 0; Cl,,_f_ss ?—_m sna O keoy printf(in"); '
} }
) return O;
#"Kod galgtiktan sonra kullanict *19* girmig ve enter'a basmmgtyr.
Cikhinin en son hali istenmektedir. Criinn bir kismi verilmiglir, }

geriye kalanini sizin tamarmiamaniz istenmekiedir."/

Y |a |s kac:19. *X--K—:HL

Al BILIERE

10
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#include <stdio.h>

int main()

{
int sonAndaCalisir = 8;
printf("%d", sonAndaCalisir);
It
Odev teslimine 12 dk kaldi. Adrenalin
tavan yapti. Ben duzensiz calisan bir
ogrenciyim ve bunun geregi olarak her
seyin sonuna noktali virgul koymaliyim
ve cok kotu hatalar icat etmeliyim,

“f e > atamas, Wap
A e cAeuena
i( sonAndaCalisi€ =0 J7) g da
Qe printf("1"); DR i,y
ok _\\er printf("%d", sonAndaCalisir);
Ay
= printf("%d", sonAndaCalisir), He
sonAndaCalisi --!3‘;"‘—) +Ear‘t§‘*\l‘llw‘¢4‘\4h-
printf("%d", sonAndaCalisir);
return 0;
}

5|4/0|0[2

#include <stdio.h>

int faktoriyel(int sayi);
int main()
{
int value = 4;
value—,
printf("%d", faktoriyel(value));
return 0;
}
int faktoriyel(int sayi)
{
int i=2;
int sonuc=1; g3
while(i<=sa ko_.ﬂm.c—\‘—jq
{
sonuc = sonuc*i; cleaw
i++,
}
return sonug;
}
RIAITIAR

while 'cbn sonrg éelen 3
necke/%, \e i<==ay <arekl

.Si_L_% fen \\(Q(‘ "

11

#include <stdio.h>
char fonk(char x, char a);

int main()

{ X — degizksn
char x ='x; = (=mi
chara="'x} .

3 1]
pringay; K< > = dlgec

= : ol .
x = fonk(x,a); "ﬂ _pon L CA danunce
printf("%c%c",x,a);

X = CAVe O
return 0; ’d{anug P
}
char fonk{char x, char a)
{ . X ve a c‘gg:el:a‘&m.n ‘
iffb(!:a) Q\g%e/ \en Céan\ e <)
b printf(u.ln); %f\\ df‘;_i'ﬁ'\‘\se__
else ;
T ( prntiC2);
a =3 IAI;
return a;
}
3INDNAIX

#include <stdio.h>

int main()

{ o Nee _
S|iwnE = =eint g
d AP Sotva,
inntT+4t S

int sirinE, sirinF;
sirinF = 15;

SifNE = sirinF++;

/l sifinE++; sirinF+=2;
printf("%d%d\n", sirinE, sirinF); ) _
sirinE*@.i_ﬁd‘f’_} = ve alés once S

tare Qn Bltmesn belkler

printf("%d%d\n", sirinE, sirinF);

SiiNF%=3; > SscinF= 3in® 903 3
printf("%d%d\n", sirinE, sirinF);

return O;

4

6
416

L o~
O|10 o

4
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#include <stdio.h>

#define eger if

#define degilse else

int herGun15Dakika(int etik);

int sabah830dersiSevmez (int Csever);
int main()

t ®9)

int sayi = 74;

sayi = herGun15Dakika(sayi);
sabah830derS|Sevmez(say|)

printf("%d", sayi); L)\QL _?mk,-r;._ A

636%return 0: cbr\d{;j-l ge/

a2

bos\a ot ra\\u\M\$
b'r- dasi SQ'\ P&h"

A4~ e dggiskte
;nt herGun15Dakika(int etik) <5 t"‘c‘j s dgwe mt$)
L;;-f ;
( eg((etnk>60) —) Sd"\a(\c\ﬂ T=t¥a)
L prntCAY | gemhec ler
degilse egler (?tll(??ﬂ) =y cx\m\ ~Mad
printf("B");
degilse
printf("C");
return etik+15;
L
} 83

int sabah830dersiSevmez (int Csever)
—r——

{ e &)
eger (Csever>90)
printiCF™); |
\' degilse éger (Csever>80) [I
\ printf("G");
degilse
printf{"H"); /3,0,\@'\ ‘P mk
returaneverl&SO me»\“ v-‘”‘/lq
} s
AlG|3|3

12

#include <stdio.h>

intx'=
" while(1==1)",

10 Subat 2019

ol
czan
)cﬂ'b :
a

il \o¢ A A

printf("%d", x};
g
nwx = o; LD
printf{"%d",

(IO > olisnwwa

{
printf("%d", x);
intx=7;

printf("%d", x);

if(1)

{ b
printf("%d", j;
-
int=9; c
printf(*%d", x¥;

I b

printf(*%d", Xf;

Jifgey - LT

. e cureamds
break; —> GoaliSr-

printf("%d", x},

return O;

5

915 |4
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#include <stdio.h> ' \
/’%D
u ka mol:m a 5:: {
int main{)

( 4’1@

double wildmuttPower = 1.00;

#define boost 10.0

double Xir8;
ko &
Xir = wildmuttPower * boost; & b“gj"'
: [P YTl GA
printf{"Giris:"); o "
de -tnve 2 E‘ '

scanf("%lIf", &wildmuttPower);
printf("Omni:%.11f%.0IAn", wildmuttPower, XIr8);

return O,

} }

#include <stdio.h>
int main()

o

4 10 Subat 2019

J
<=6 oldugunde, =o€ lona
\(e Gk ? ofmuptur

FILE* masquerade=fopen(“hydranond txt" "w");

fprintf(masquerade, "%d", 15*3+3/2);
int i; 45+4
for(i=5; 'f<=6;__. i++)
{ !

fprintf(masquerade, "%d", 15/3*5); '
} 25
fclose(masquerade);

masquerade = fopen("hydranoid.txt", "r');

. . Lot

(RSO I NULL) > dogegn buterer
int danKuso;

fscanf(masquerade, "%d", &danKuso),
printf("%d", danKuso);

/"Kod galighiktan sonra kullanici "7.5" girmig ve enler'a basrmglir,

4

}

printf{"\n%d",i);

return O;
6£|121B2 5

Ciktinin en son hall istenmekdedir. Giklinin bir kesmi venilmigti,
geriye kalanint sizin tamamiamaniz istenmektedir.”/

+

#include <stdio.h>

int bltlrdeemKodDogrulama(mt)

int main() _ — bunlarin gtnc\a\
f/ g T *tC\.mméE(q&S'%
‘x_.-' 1” At java = 875;
java = bitirdinBeniKodDogrutama(java);
printf("%d", java);

G| i r i s 7 5
O/m|n|i ‘ O #include <stdio.h>
1.5 i void sakaciSirin (int);
int main{) o 4
{ ¢

A
char asciSirin[l={@",'3','D' '\q,yf"’ é%z
printf("%d", asC‘lSirln[1] ='3%7 97 : 98);
sakacnSmn((?nt) ascnSmn[Z] Y
/* Sirin Baba: Bu soru ASCII tablosundaki
degerleri ezberlemis clma _l(; gerekiirmez. */

printf("%d",(1=27 5 : 8); 2 dpra

o return Q; Hprintf("\inObur sirin:\nEt tiridi hazir mi?");
[} return O
Ko } RS iy ASATsn
int bitirdinBeniKodDogrulama(int C) void sakaciSirin (int gargamel) £ ek e €TV
{ { J Casnidy
gflfltf("<%d>"- C) printf{"%c", (chaﬁ' gargamel);
retyfn java; return;
} }
sla[T[Aal4 3[FD 5

bitirain Ben Ko Bﬁrq\omq
.Pm b siqoau  \Gnde N
&%-5\1&1 4tanwmaizde.

13
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#include <stdio.h>

int main{)

{
FILE* heatBlast = fopen(; atesTopu b, "w");
fprintf(heatBlast, ! ZAYL)GELIYOR\n")
fclose(heatBIast) P fs,h.«
FILE* wildVine = mpen(‘htesTopu bd’, "a"); )
fprintf(wildVine {"BEN10 N REDESIN?\n")
fclose(wildVine); .
FILE* ghostFreak -fopen( tesTopu.txt", "r");
if (ghostFreak == NULL)
{

printf("Omnitrix'e gitim\nDonecegim.");
return 1;

} azfyz.f ald
char cannonBolt{100], folrArms{100];
fscanf(ghostFreak, I'%s" cannonBoit);
printf("%s\n", canno\Bolt) C)tL(YDQ.
fscanf(ghostFreak, " %[*\n]s", fourArms)
fscanf(ghostFreak, *,%c", &cannonBoIt[2])
printf("%s\n", cannﬁnBolt) ‘B>

return 0; - \ Do
) -(:amp;ncloh\f\ Posgeq.
U121 LT
U B LT
#include <stdio.h>
int main()
{
double buterfree{5]= {};
int i=0; Ay
wh[le(|<5)C‘ tfo}i“‘g

y O d-{'ar .
/5,4\} printf("%d", i ):
(/ o+
if (i>3)
£ ’continue
‘buterfree[u] 2. 0 { _;76

\o*"’c‘

}
printf("%.2If", buterfreé/ -4])
return 0;

ClL2|12314 Q5|0
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#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main()

{
. (b burada
double gozluklu, ressam; "¢ 0 cder

gozlukiu = pow(9.0, (double)(1/2));
ressam = pow(16.0, Idouble)]IZ);
T e Pl P S P,
27T godudu += sqit @5.0y] —> -0/ 2
*Mkessam = gozluklu + ressam;
printf("%.21fn%.2If\n", gozluklu, ressam);
return O;

)
4/. 0|0
5. [0]0

#include <stdio.h>
void pikaPika (int [], int );

int main() J“ﬁ
{ e\e"p.:.
\\., pr gl
int bulbasaurf] = {1,15,26}; el

int pidgey = 64; o é%
pikaPika (bulbasaur, pidge{
printf("%d%d\n", bulbasaur[1],bulbasaur{2));
printf("%d\n", pidgey);
return 0;

}

void pikaPika (int pikachu[), int charmander)

{
int t = pikachu[1];
pikachu[1] = charmander;
charmander = {;
printf("%d\n", charmander);

et

OS[oN
NN
Yo
N

reaniitles pedeife
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#include <stdio.h> Sitrecpy Ostare l’—olaécd.utcy L, PETre
T e L 2\ atiyer )y Sbrlea 1se en bagde
int main() A€ ol 4 =
- ¢ ™ kades = Lues,
char yineMiOdev[141]; b \G % 3

strcpy(yineMiOdev, "Bu odev insanlik icin kucuk bir adim");
strcpy(yineMiOdev, ", benim icin ise dev cpp"); .
printf("%d", (int)strlen{yineMiOdev)); L.; bos\ak ve 5 dawi| 24'

return 0, taratier

24

#include <stdio.h>
void orgulu(char utangac[][100], int izciSirin);

int main()
{
char sirinler{)[100] = .
U e o ok, 1)
Tsirine";fuykucu®”, "saka ',gargi" "azman"
Y g g 4 *n,}m

orgulu( sirinler, 5);
printf("%s", sirinler{0]);

return O; ‘J\%}

void orgulu{char utangac[][100], int izciSirin) (& o
ﬁ," \{\
int i, ressam; " . o N N
char sair; SO . < :
do .= 3\60\2“?9 b[\(/o\go ée’(};— "\Dj
{ - £ \F e
ressam = 0; 3 .~ A (]B
¢ _for(i=0; i<= izciSirin-2; i+¥) wE)
— : ? C.J-\"w :
if(utangacl{[ﬁmgacﬁﬂlml) o
{ P i .
sair = utangacfi][0];
utangacli)[0] = utangac]i+1]{0);
utangac(i+1}{0] = sair;
ressam = 1;
}
}
izciSirin--;
while(ressam};
}
il nle
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GERI BIiLDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger agagidaki maddeleri cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen sayi alinan nota yakin olursa

1. Asagya bir sayi yaziniz. Yazdiginiz sayimin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5 puan yakin olmas

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. {8u ksimdan alnabilecek 1 puani dshil etmeden say) girisinde bulununuz, Mantikl olan asagdaki
boslugu [S-95) aralifinda bir degerle doldurmaktir. }

Sayi = 5

2. Budersten almayi beklediginiz harfnotunedir? AA BA BB CB CC DC DD FF

3. Businava yeterince ¢alisabildiginizi diisiiniiyor musunuz?

4. Kuramsal ve uygulamali dersier hakkinda neler diisiintyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler diigiiniiyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16



